

805201
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Год издания XXII-й
№ 16 (1653)
Среда,
22
ФЕВРАЛЯ
1956 года
Цена 10 коп.

„Советская страна находится сейчас на крутом подъеме. Если образно говорить, мы поднялись на такую гору, на такую высоту, откуда уже здраво видны широкие горизонты на пути к конечной цели—коммунистическому обществу.“

(Из доклада Первого секретаря ЦК КПСС тов. Хрущева Н. С.).

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

На утреннем заседании 17 февраля, открывшемся под председательством тов. В. И. Мжаванадзе, продолжалось обсуждение отчетных докладов ЦК КПСС и Центральной Ревизионной Комиссии. Все выступления делегатов—яркое свидетельство несокрушимого единства, сплоченности партии вокруг Центрального Комитета. Работу съезда партии огромной волной активности подкрепляет весь народ, выражаящий свою безграничную поддержку внешней и внутренней политике партии, ее генеральной линии.

Слово предоставляется тов. В. М. Суслову (Краснодарская парторганизация). Значительную часть своей речи он посвятил вопросам дальнейшего развития сельского хозяйства. В минувшем году в Краснодарском крае собрано зерна на 20 с лишним процентов больше, чем в предыдущем году. Это достигнуто благодаря значительному расширению посевов кукурузы и повышению ее урожайности. Возросли неделимые фонды колхозов и доходы колхозников. В крае почти все сельхозартели теперь—миллионеры. Тов. Суслов заверяет, что задание шестой пятилетки по сельскому хозяйству кубанцы выполнят в течение двух лет.

Выступает тов. М. Торез, тепло встречаенный делегатами съезда. Он передает XX съезду Коммунистической партии Советского Союза горячий и дружеский привет от Французской коммунистической партии и трудящихся Франции. По примеру Коммунистической партии Советского Союза, говорит он, французские коммунисты всегда будут заботиться о счастье своего народа, они будут бороться за то, чтобы обеспечить народу Франции будущее, отвечающее ее великим революционным традициям.

С речью выступает тов. Н. Тольятти. Появление его на трибуне делегаты встречают продолжительными аплодисментами. Здесь, на съезде, говорит тов. Тольятти, мы приобрели новую уверенность в исполнимости нашего дела, дела социализма. Мы передадим эту уверенность нашим рабочим, крестьянам, деятелям культуры, всем простым людям, которые хотят жить в лучшем мире. Мы поведем их на борьбу за лучший мир, мы усилим ряды трудящихся, которые сплачиваются под знаменем социализма.

Тов. А. Ю. Снечкус (Литовская парторганизация) рассказывает о больших успехах в развитии народного хозяйства и культуры Литвы, о торжестве великих принципов ленинской национальной политики КПСС.

На трибуне—тов. Ф. Е. Титов (Ивановская парторганизация). Он подробно останавливается на работе партийной организации области по руководству промышленностью, особенно текстильной, которая является здесь ведущей отраслью. Наши предприятия, сказал он, дают около 30 процентов всех хлопчатобумажных и штапельных тканей, выпускаемых в стране. Оратор говорит о возможностях дальнейшего увеличения выпуска тканей, высказывает ряд претензий министерствам текстильной промышленности СССР и

РСФСР, министерствам машиностроения и химической промышленности.

На примере Красноярского края тов. Н. Н. Органов (Красноярская парторганизация) показывает успехи коммунистического строительства. В крае заново созданы цветная металлургия, химическая промышленность, растет машиностроение, угольная и лесная промышленность. Развитие третьей металлургической базы на Востоке страны, о которой сказано в докладе Н. С. Хрущева,—свидетельство мудрого решения коренных вопросов дальнейшего укрепления экономического могущества нашей Родины.

Тов. А. Н. Несмеянов (Московская парторганизация) посвятил свое выступление задачам науки. Ярким достижением советской науки, говорит он, являются успехи в изучении атомной энергии и ее мирном применении. Уже в шестой пятилетке атомная энергетика, несмотря на еще только опытное ее использование, будет иметь мощность в два с лишним раза большую, чем мощность всех электростанций царской России. Оратор рассказывает далее о последних работах химиков, о новых открытиях геологов, о роли науки в решении ряда важных народнохозяйственных проблем.

Делегат тов. А. И. Струев (Молотовская парторганизация) отмечает, что Молотовская область имеет возможности для развития производства отдельных важнейших видов продукции более быстрыми темпами, чем это предусматривается проектом Директивы XX съезда партии по шестой пятилетке.

От Саратовской парторганизации выступает тов. Г. А. Денисов, который подчеркивает, что внутренняя жизнь нашей партии в настоящее время стала особенно полнокровной и действенной. Этим мы обязаны, говорит он, прежде всего, твердой и последовательной линии Центрального Комитета на развитие внутрипартийной демократии, повышение активности партийных масс, строгое соблюдение норм партийной жизни и принципов партийного руководства, выработанных великим Лениным.

Большую часть своего выступления тов. Денисов посвятил работе промышленности области, продукция которой за истекшую пятилетку по сравнению с 1950 годом увеличилась почти вдвое.

Тов. А. А. Сурков (Московская парторганизация) посвятил свое выступление вопросам развития советской литературы.

От имени Румынской рабочей партии, рабочего класса и всего румынского народа с приветствием к съезду обращается тов. Георгиу-Деж, тепло встречаенный присутствующими. Он говорит, что глубокие теоретические положения и практические выводы, сделанные в отчетном докладе ЦК КПСС относительно конкретных возможностей предотвращения войн в нашу эпоху, мирного существования государств с различными социальными системами, относительно форм перехода от капитализма к социализму в различных странах,—все это имеет исключительно важное значение в борьбе за сох-

ранение мира, за социальный прогресс.

★ ★ ★
Вечернее заседание 17 февраля проводилось под председательством тов. Я. Э. Кауберзина.

Выступая в прениях по отчетным докладам ЦК КПСС и Центральной Ревизионной Комиссии, тов. И. Р. Раззаков (Киргизская парторганизация) отметил, что осуществленные за последние годы крупные политические и экономические мероприятия обеспечили укрепление социалистического строя. Оратор подчеркнул, что Центральный Комитет партии, показывая пример кропотливой организаторской работы в массах, требует повышения уровня руководства от всех партийных организаций.

Делегаты съезда тепло встречают появление на трибуне тов. В. Червенкова. От имени Болгарской коммунистической партии и всего народа Болгарии он передает XX съезду, советским коммунистам и всему героическому советскому народу горячий братский привет.

Мы, болгарские коммунисты, говорит В. Червенков, воодушевленные ленинским духом работы настоящего съезда, приложим все усилия к тому, чтобы, творчески используя великий многообразный опыт Коммунистической партии Советского Союза, руководствуясь всепобеждающим учением марксизма-ленинизма, неустанно улучшать свою работу, поднимать уровень руководства социалистическим строительством.

Затем с приветствием от имени Венгерской партии трудящихся и венгерского народа выступил тов. М. Ракоши. Присутствующие в зале встречают его продолжительными аплодисментами. Тов. М. Ракоши говорит, что настоящий съезд придаст новые силы трудящимся всего мира и обогатит величайшим опытом народы, строящие новую жизнь, борющиеся за свою свободу. Венгрия, отмечает тов. Ракоши, получила свободу и независимость благодаря победоносной освободительной борьбе Советского Союза. Народ Венгрии после векового рабства может, наконец, свободно трудиться над созданием своего счастья, лучшего будущего.

Затем с речью выступил тов. Г. М. Маленков.

Тов. Н. Г. Игнатов (Горьковская парторганизация) в своем выступлении отметил, что в результате повседневного внимания партии и правительства Горьковская область превратилась в крупный индустриальный центр. Выпуск промышленной продукции по сравнению с 1913 годом возрос в 96 раз, большой шаг по пути промышленного развития в области сделан в пятой пятилетке.

Сотни приветственных телеграмм и писем поступают в эти дни в адрес XX съезда Коммунистической партии. И каждое из них—свидетельство безграничной любви советского народа к своей родной партии, свидетельство нерушимого единства широчайших народных масс советской страны с Коммунистической партией.

★ ★ ★
На утреннем заседании 18 февраля,

открывшемся под председательством Б. Гафурова, продолжалось обсуждение отчетных докладов ЦК КПСС и Центральной Ревизионной Комиссии.

Тов. И. Г. Кэбин (Эстонская парторганизация) в своем выступлении отметил, что Центральный Комитет КПСС настойчиво претворял в жизнь ленинскую генеральную линию партии, направленную на преимущественное развитие тяжелой индустрии и обеспечение на ее базе быстрого развития всех отраслей народного хозяйства страны. Большое внимание уделялось сельскому хозяйству, как наиболее напряженному и острому участку в народном хозяйстве нашей страны.

На трибуне—тов. Энвер Ходжа, тепло встречаенный делегатами и гостями.

—Албанская партия труда и весь албанский народ,—говорит он,—поручили нашей делегации передать XX съезду славной Коммунистической партии Советского Союза и братскому советскому народу самый горячий революционный привет.

Мы считаем XX съезд Коммунистической партии Советского Союза большой школой для себя, заявил Энвер Ходжа. С глубоким вниманием и восхищением прослушали мы доклад, сделанный тов. Хрущевым.

Выступает тов. Цой Ен Ген. Участники съезда встречают его продолжительными аплодисментами.

По поручению Центрального Комитета Трудовой партии Кореи он передает XX съезду КПСС, всем коммунистам Советского Союза, а также всему советскому народу горячий привет.

В заключение своей речи тов. Цой Ен Ген говорит:

—Богатейший опыт, накопленный Коммунистической партией Советского Союза, является ценным руководством для Трудовой партии Кореи, как и для других коммунистических и рабочих партий. Решения XX съезда КПСС будут глубоко изучаться нашей партией и найдут творческое отражение во всей нашей деятельности.

Затем с речью выступил тов. В. М. Молотов.

Далее слово предоставляется тов. С. Д. Игнатьеву (Башкирская парторганизация). Наша великая партия и весь народ, говорит он, пришли к XX съезду еще более тесно сплоченными вокруг Центрального Комитета партии и Советского правительства, которые уверенно направляют внимание и силы народа на достижение новых успехов в хозяйственной и общественно-политической жизни страны. По-ленински честная и смелая, глубоко принципиальная миролюбивая внешняя политика, проводимая ЦК и правительством, единодушно поддерживается советским народом. Эта политика показывает народам всех стран, что Советский Союз—неустранимый и бескорыстный борец за мир и безопасность народов.

(Продолжение см. на 2-й странице).

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

(Продолжение).

За пятую пятилетку валовая продукция промышленности в республике увеличилась более чем в два раза. По уровню добычи нефти Башкирия в 1955 году вышла на первое место в Советском Союзе. В шестом пятилетии добыча нефти здесь возрастет по сравнению с прошлым пятилетием в 2,2 раза.

На трибуне тов. Г. К. Жуков (Московская парторганизация).

Личный состав Вооруженных Сил, как и весь советский народ, говорит он, пришел к XX съезду тесно сплоченный вокруг своей родной Коммунистической партии. Советские воины безгранично преданы своему народу и всегда готовы с честью и достоинством выполнить свой воинский долг по защите любимой Родины.

Советский Союз, продолжает оратор, никому не угрожает и ни на кого не собирается нападать. Но в связи с тем, что соглашение о сокращении вооруженных сил и запрещении атомного оружия еще не достигнуто и нет пока надежных гарантий прочного мира, мы вынуждены иметь такие вооруженные силы, которые были бы способны надежно защитить интересы нашей Родины, чтобы никакая провокация врагов не была для нас неожиданной.

Тов. Жуков говорит, что Советские Вооруженные Силы благодаря постоянным заботам партии и правительства об обороноспособности страны коренным образом преобразованы и в качественном отношении далеко шагнули вперед от того уровня, на котором они находились в конце Великой Отечественной войны. Они имеют теперь разнообразное атомное и термоядерное оружие, мощное ракетное и реактивное вооружение разных типов, в том числе ракеты дальнего действия.

Они располагают первоклассной реактивной авиацией, способной решить любые задачи, которые возникнут перед ней в случае нападения агрессора.

Наши Вооруженные Силы и армии наших союзников, заявляет в заключение тов. Жуков, представляют собой подлинно братскую и дружную семью воинов, борющихся за светлое будущее своих народов и готовых, не щадя жизни, защитить интересы своих народов. В этом наша сила и преимущества над вооруженными силами капиталистического лагеря.

— Все мы с большим вниманием выслушали доклад товарища Н. С. Хрущева, в котором с предельной ясностью отражены достижения нашей страны, выражены мечты и чаяния простого советского человека, — говорит тов. И. М. Кузьмин (Московская парторганизация). — На нашем заводе «Красный пролетарий», — продолжает он, — два дня назад состоялся большой митинг, на котором рабочие, инженеры и служащие обратились к Центральному Комитету партии и правительству с благодарностью за огромную заботу о советских людях. На мою долю выпало большое счастье передать с трибуны съезда эту благодарность. Тов. З. Т. Сердюк (Молдавская парторганизация) говорит, что за отчетный период окрепло единство Коммунистической партии, возросла организующая роль Центрального Комитета как коллектива руководителя нашей партии и Советского государства. Центральный Комитет повседневно направлял деятельность местных партийных организаций и оказывал им большую помощь в решении важнейших вопросов, что способствовало повышению активности партийных организаций, всех коммунистов.

Тов. С. А. Товмасян (Армянская парторганизация) отметил в своем вы-

ступлении, что советский народ с чувством законной гордости одобряет деятельность и генеральную линию своего испытанного в борьбе авангарда — Коммунистической партии Советского Союза и его ленинского Центрального Комитета.

Неуклонное осуществление ленинской национальной политики партии, забота о национальных республиках и повседневная помощь ЦК КПСС и Советского правительства, продолжает оратор, обеспечили высокие темпы роста экономики и культуры союзных республик.

★ ★ ★

Вечернее заседание XX съезда КПСС открылось под председательством тов. Ф. Р. Козлова. Слово предоставляемся тов. О. В. Куусинену (Карело-Финская парторганизация).

Тов. Куусинен говорит о последовательной борьбе Советского государства за смягчение международной напряженности и за мирное сосуществование двух систем.

От Партии трудящихся Вьетнама выступает тов. Чыонг Тинь, тепло встреченный присутствующими. Он оглашает приветствие XX съезду КПСС от Центрального Комитета Партии трудящихся Вьетнама, подписанное председателем партии товарищем Хо Ши Мином.

Затем с речью выступил тов. Л. М. Каганович.

От имени Коммунистической партии Великобритании выступает тов. Г. Поллит, встреченный продолжительными аплодисментами. Он говорит, что рад передать приветствие в связи с тем, что съезд отмечает величественные достижения социализма и еще более великие цели, которые ставят перед собой советский народ, идущий к коммунизму.

Затем было оглашено поступившее в адрес XX съезда КПСС приветственное письмо тов. Тито от Союза коммунистов и Социалистического союза трудового народа Югославии.

★ ★ ★

Утреннее заседание 20 февраля открылось под председательством тов. М. А. Яснова. Съезд продолжает обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета КПСС и Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Первым выступил тов. И. Д. Мустафаев (Азербайджанская партор-

ганизация). За отчетный период, говорит он, Центральный Комитет смело выдвигал и творчески решал жизненно важные вопросы дальнейшего экономического и культурного развития нашей Родины. Советский Союз стал одной из крупнейших индустриальных держав мира. Значительно укрепилось международное положение Советского Союза и всего социалистического лагеря.

Тов. Мустафаев говорит затем о ленинской национальной политике партии, об экономическом и культурном развитии Азербайджана. За последние два года в республике выявлены новые богатые месторождения нефти и газа. Нефтяники республики обещают досрочно выполнить план добычи жидкого горючего, предусмотренный проектом Директив по шестой пятилетке.

С приветствием от Коммунистической партии Индонезии выступил тов. Д. Н. Айтит, тепло встреченный присутствующими.

Общность целей и совместная борьба за мир и свободу человечества, говорит тов. Айтит, сблизили народы Индонезии и Советского Союза. ЦК Коммунистической партии Индонезии получил тысячи писем от индонезийских рабочих, крестьян, интеллигенции и молодежи с просьбой передать от их имени привет XX съезду КПСС и народам Советского Союза.

От имени Монгольской народно-революционной партии и трудящихся Монгольской Народной Республики с приветствием выступил тов. Ю. Чеденбал, встреченный продолжительными аплодисментами.

Вся деятельность Коммунистической партии Советского Союза, сказал он, является ярчайшим примером беззаветного служения интересам народа, делу борьбы за демократию и социализм, образцом претворения в жизнь марксистско-ленинской теории.

Монгольская народно-революционная партия неустанно воспитывает и вперед будет воспитывать трудящихся МНР в духе бессмертных идей марксизма-ленинизма, в духе нерушимой братской дружбы с народами Советского Союза, Китайской Народной Республики и стран народной демократии, в духе международной солидарности трудящихся в борьбе за мир, демократию и социализм.

Далее с речью выступил тов. К. Е. Воропылов.

Тов. З. И. Муратов (Татарская парторганизация) говорит об огромной работе, проделанной Центральным Комитетом по дальнейшему повышению организующей и руководящей роли партии, укреплению единства и сплоченности ее рядов.

Главное внимание в своем выступлении тов. Муратов уделяет развитию нефтяной промышленности.

От Дагестанской парторганизации выступил тов. А. Д. Даниялов. Он подчеркнул единодушное одобрение рабочими, колхозниками, советской интеллигенцией проекта Директив XX съезда партии по шестой пятилетке.

Тов. Даниялов остановился далее на вопросах развития экономики и культуры республики.

Оратор поддержал высказанное тов. Хрущевым в отчетном докладе предложение об учреждении бюро ЦК КПСС по Российской Федерации, заявив, что создание его будет способствовать быстрой и лучшей реализации ресурсов и возможностей автономных республик, краев и областей Федерации.

Проблемам советской литературы посвятил свое выступление тов. М. А. Шолохов (Каменская парторганизация).

Слов нет, говорит тов. Шолохов, что за все время своего существования наша литература создала немало полноценных произведений и по праву стала ведущей литературой мира. Но в результате оторванности многих писателей от жизни, подчеркивает тов. Шолохов, у нас мало появляется хороших новых умных книг. Большое внимание тов. Шолохов в своей речи уделил вопросу улучшения работы с молодыми писателями.

Работам советских ученых по использованию атомной энергии в мирных целях посвятил свое выступление академик И. В. Курчатов. Он говорит о том, как будет решаться в текущем пятилетии записанная в проекте Директив съезда задача получения 2—2,5 миллиона киловатт за счет атомной энергии. В текущем пятилетии намечено построить до 10 типов атомных реакторов мощностью от 50 до 200 тысяч киловатт каждый. В настоящее время заканчивается составление проекта постройки ледокола с атомным двигателем. Этот ледокол будет проводить суда по северному морскому пути, не пополняя запасы топлива в течение двух—трех лет. В текущем пятилетии должны быть широко развиты работы по атомным силовым установкам не только для ледокола, но и для других кораблей, для авиации и сухопутного транспорта.

Теоретические работы по атомной и ядерной физике, отмечает далее тов. Курчатов, открывают возможность развертывания экспериментальных работ по осуществлению управляемых термоядерных реакций.

С приветственной речью от имени Коммунистической партии и трудящихся Финляндии выступает тов. А. Аалтонен, тепло встреченный присутствующими. Среди народа Финляндии, говорит он, широко распространилось убеждение, что вернейшей гарантией мирного развития нашей страны является дружба и сотрудничество с Советским Союзом.

Главной задачей Коммунистической партии Финляндии и вперед будет проведение политики мира, укрепления дружественных отношений между Финляндией и Советским Союзом. Деятельность Коммунистической партии Советского Союза, сказал в заключение тов. Аалтонен, является вдохновляющим примером для нашей партии.

Съезд продолжает работу.

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ



★ ★ ★
Завтра,
23 февраля
— День
Советской
Армии
и
Военно-
Морского
Флота
★ ★ ★